

Федеральная служба разведки и контрразведки Германии (BND) направила к берегам Сирии корабль-шпион для помощи мятежникам. Об этом 20 августа сообщают немецкие СМИ.

Судно под названием Oker оснащено новейшим оборудованием, которое позволяет отслеживать перемещение правительственных войск на 600 км вглубь суши. Всю добытую информацию немцы передают американским и британским спецслужбам, а те, в свою очередь, снабжают ею «Сирийскую свободную армию» (ССА) — вооруженные силы оппозиции.

Власти ФРГ опровергают эти сообщения. По данным оборонного ведомства страны, Oker 19 августа стоял на приколе в порту Кальяри на Сардинии.

По словам анонимного сотрудника американских спецслужб, которого цитирует газета Bild am Sonntag, таких хороших источников, как у BND, в Сирии нет больше ни у кого.

Издание пишет, что немецкие разведчики работают на базе НАТО близ турецкого города Адана, откуда ведется прослушка радиопереговоров сирийских военных. Кроме того, германские агенты активно вербуют людей из близкого окружения президента страны Башара Асада.

Поддержку сирийской оппозиции оказывает и британская разведка. По данным Sunday Times, англичане также через посредников информируют боевиков о маневрах армейских подразделений. Представитель мятежников рассказал газете, что на эти действия у силовиков есть одобрение официального Лондона.

Ранее СМИ не раз сообщали о поставках оружия и других военных грузов для ССА из разных стран. В частности, упоминались Саудовская Аравия, Катар, Ливия, Турция, Израиль и государства ЕС.

По данным ООН, за полтора года, которые длится противостояние вооруженной оппозиции и законных властей Сирии, погибло более 16 тысяч человек.